

6月10日中午12点26分,宜宾市宜宾县岷溪镇岷江李子湾码头内河里,上演了一场惊心动魄的生死营救。一名12岁男孩在河里洗澡时不慎溺水,当地村民欧道奇、火锅店老板刘家春和吴智波三人合力将小孩从河里救上岸,并持续抢救8分钟,终于将已经四肢僵硬、脸色乌黑的孩子救活。

6月11日下午,当华西都市报封面新闻记者联系上孩子的父亲薛大哥时,他刚刚带着儿子在宜宾县人民医院做了一项检查。“目前孩子已经脱离生命危险了。等孩子出院后,我会带着他去给恩人登门拜谢。”他说。

8分钟生死营救

险情即命令 小孩溺水,村民扎入河里救援

“当时我正在岷溪镇渡口社区副主任欧道奇家中和他母亲一起剖鱼,看到有3个孩子在河里洗澡,我正准备去‘招呼’一下他们,突然发现其中一个小孩在河中间挣扎,不时冒出水面。再定睛一看,河里只有两个孩子了。这时,正在客厅看电视的欧道奇感觉事情不妙,‘嗖’地一下就跑出去了。”6月11日,岷溪镇小学老师侯艳琼回想起当时欧道奇等人救溺水孩子的场景,依然激动不已。

当时欧道奇看见一个孩子在河中挣扎,没有丝毫犹豫就迅速跑出去,一边跑一边通知当地的派出所和医院。当他来到河边后,赶忙向另外两个游泳的小孩询问溺水小孩的大概位置,然后一头扎进河里去找寻。



欧道奇、刘家春和吴智波三人合力将溺水小孩从河里救上岸。受访者供图

三村民合力,救回溺水男孩

关键8分钟 持续抢救,溺水男孩被救活

“我游到事发地附近的时候,深吸一口气,潜入水下寻找,但由于水过于浑浊,怎么也找不到小孩。我继续向前游,忽然碰到了小孩僵硬的手臂,我用双脚奋力拖住小孩的身体,用尽全身力气,终于把溺水孩子扛了起来。”欧道奇告诉记者,后来,在当地火锅店老板刘家春和吴智波的帮助下,他终于把孩子带到了河边。

虽然小孩被捞起来了,但此时已经四肢僵硬,脸色乌黑,好像失去了生命迹象。欧道奇等三人迅速把溺水孩子放在河边一块平地上,立即对孩子进行人工呼吸等抢救措施。

时间一分一分过去,溺水孩子肚里的水不断地涌出,这时,三人的抢救已经持续了8分

钟。而正是这关键的8分钟,让孩子的面色最终逐渐恢复正常。

孩子有了呼吸,面色逐渐好转之后,欧道奇等人的脸上露出了微笑。当地的派出所和医院救护车到达之后,溺水小孩迅速被转移送往医院进行进一步救治。

大恩当言谢 男孩脱险,出院后将登门拜谢

据溺水孩子的父亲薛大哥介绍,孩子正在上小学六年级,马上就要参加毕业考试了。溺水的地方距离他家只有3公里左右的距离,孩子不会游泳。至于当时孩子为何落水,薛大哥表示,孩子苏醒后说,当时他脱了衣服裤子准备下河洗澡。他先穿着拖鞋去踩水,结果拖鞋被冲走,他去捡

鞋,但没想到越走越深,一下就掉下去了。随后,孩子挣扎着喊了两声救命,就没有意识了。

孩子溺水的地方位于岷江李子湾码头内河,当时小孩距离河边约25米,水深约4米。参与救援的人说,那是个回水沱,在一定程度上保证了孩子不会被“冲”走。

对于救人,欧道奇说:“作为一名孩子父亲,在我看来,那是本能的反应,我的举动是每一个有爱心的人都会做的事情。作为一名党的干部,我也应该奋不顾身为当时的一线生机去争取,时间就是生命,这是我当时唯一的想法。”

对于薛大哥来说,欧道奇等人见义勇为的行为,拯救了他一家。薛大哥表示,现在只有他一个人照顾孩子,还没来得及去致谢。等孩子出院后,他会带着孩子登门拜谢。

彭杨 张玉婧 华西都市报封面新闻记者 伍雪梅

上一秒还是娇媚的杨贵妃,下一秒,手持扇子从脸前一挥,就已经变成了孙悟空的顽皮模样。6月11日,伴着天空中淅沥沥的小雨,67岁的蒋福昌穿戴好一身的行头,提着音响走出家门,在成都肖家河巷4号院里,开始了他的表演。

自从10年前,一次偶然的机会看到变脸表演后,蒋福昌便一发不可收拾地爱上了这项充满四川特色的表演技艺。10年间,他拜师学艺、勤奋练习,还在一次次的社区表演中积累了丰富的舞台经验,通过变脸找到了晚年生活的乐趣和价值。



服装道具全是蒋大爷自制的。

大爷10年练就变脸绝技 “3天不练,手就生疏了”

57岁拜师 一招一式学变脸

2008年的春天,还是成都有线电视网络收费员的蒋福昌加入了社区舞蹈队。“我们社区老年人比较多,大家会一起练习民族舞,然后到各处去表演”。渐渐地,蒋福昌不满足于只是表演舞蹈,还想要玩一点“新花样”。

一次偶然的机会,蒋福昌看到了变脸表演,身为四川人的他被深深吸引了。“当时就觉得这个很有意思,也是我们四川的一大特色。”说做就做,他找到了曾在群声川剧团表演变脸的雪梅老师,57岁时,正式拜师学艺,从零开始。

从最基础的身法、动作,一招一式学起,学会了之后,还需要长时间的熟悉和练习。“怎么样让动作更自然,变的过程更加顺利,都要花时间练。”整个过程,蒋福昌都是悄悄一个人完成的。“没有告诉舞蹈队的任何人,当时就想给大家一个惊喜”。

一个月后,社区舞蹈队又一次的表演中,蒋福昌第一次将变脸技艺展现给队友和台下的观众。“当时大家反响也比较好,很多人都问我啥时候练的。”大家的鼓励,也成了蒋福昌继续变脸的动力。

10年坚持 练就一身好手艺

坐在阳台上,蒋福昌先将头套和脸谱一层层戴好,套上表演服,披上斗篷,穿上配套的靴子。最后,他将帽子放在手中,整理好飘带,用力向后一甩,戴在头上。尽管外面下着小雨,但

是当蒋福昌穿戴好整套行头后,还是热出了一身汗。蒋福昌的老伴郭光华在一旁看得有些心疼:“现在还算好,下个月出去表演的话,就有点恼火了”。

“这些衣服都是我自己做的,能省就省一点。”蒋福昌说,起初学习变脸时,一下就花了几千元拜师、购置道具,那是他当时好几个月的工资。后来,第一套演出服穿旧了,他就开始试着自己照着样子,买布料、设计、裁剪、缝制。“我从14岁开始就在制衣厂工作,也算发挥特长”。

“3天不练,手就生疏了。”一次在简阳的室外表演中,现场下起了大雨,因为道具出了点问题,蒋福昌变脸出现了失误。“没有变下来,前面的观众看到了,就在笑。”此后的10年间,为了避免出错,蒋福昌坚持每天早上进行练习,渐渐地掌握了变脸的“门子”,也在表演中融入了自己的特色。“现在表演有变脸、魔术、舞蹈、小品,门类很多”。

后继有人 技艺教给小孙女

蒋福昌和社区的演出队伍一起,除了每逢节庆在社区进行表演外,还到浦江、新津、雅安等地演出。每次蒋福昌登台表演,老伴郭光华就是他最忠实的观众。“练习变脸,主要是义务的演出,就是图个开心。”对于他的这项爱好,老伴也十分支持,还主动承担起了家里的家务事。

5年前,随着小孙女的出生,蒋福昌又多了一个小粉丝。“每次我放着音乐练习或者在社区表演,她都会围在旁边跟着看。”蒋福昌说,因为



上一秒还是杨贵妃,下一秒,手持扇子一挥,就变成了孙悟空。

坚持练习变脸,自己的身体硬朗了不少,头疼的老毛病不再犯了,这几年连感冒都很少得。变脸给蒋福昌生活带来的改变还不止如此,如今,他走在社区里,经常会碰到邻居喊他“蒋老师”,不少人都是因为变脸而认识了他。在表演的过程中,他也结识了许多有着共同爱好的朋友。

因此,他也准备把变脸这项爱好坚持到底,如果有一天真的练不动了,他就把这门技艺传给小孙女。“她也喜欢变脸,等到她大一点,就可以教给她了”。

华西都市报封面新闻记者 于婷 摄影 刘陈平



成都迎来智能口腔时代 AI+即刻用种植牙全面落户蓉城

50岁以上拨打健康热线028-96111可领取“蓉城口腔健康卡”

AI+即刻用3.0 即拔即种,当天种牙当天吃饭

据了解,成都虽是中国口腔医学的发源地,但市民的口腔健康问题却不容乐观,“患病率高,就诊率低”是普遍情况,中老年缺牙、烂牙情况多,牙槽骨萎缩严重,活动假牙让吃饭变得更加困难,许多高龄缺牙老人更是白粥汤水度日,他们希望能够种牙,但却经常因为各种原因被拒之门外。这主要是因为传统种植牙主张缺一颗种一颗,对牙槽骨条件要求高,每一种种植牙需要3-6个月的等待期,无法满足多颗甚至全口缺牙的高龄老人的种牙需求,而ALL-ON-4种植牙又需要高昂的费用,许多老年人难以承受。

AI+即刻用3.0起源于欧洲,在2005-2012年先后被引进新加坡和中国香港,被翻译成“一日得”。2012年引进中国,从广州开始进行推广实践,历经上海、北京、武汉等大型城市,已经成为中老年全口/半口缺牙修复的标志性技术,能够实现四颗种植体恢复半口咀嚼,依托人工智能和数字化技术,实现当天种牙当天用的。

“即刻用”种植,在术前,通过全景CT全息掌握口腔骨密度、骨承受力、咬合位置、最佳受力点等数据,而后,采用3D打印技术的导板,让种植位置可以提前精准预知,种植手术过程数字化全程辅助,更

精确,痛感更低的种植牙变得更容易实现。针对传统种植牙疼痛、时间长、身体承受力不足、牙槽骨萎缩等缺点进行创新,结合数字化技术和人体工程学原理,实现了即拔即种以及即刻负重,半口种植牙30分钟内完成,特别适合高龄缺牙者。

“即刻用”技术与人工智能技术结合,颠覆了传统种植牙的盲区。但是,即刻用技术对落户医院的要求非常的高,不仅要求落户医院要有相关的口腔医院资质,更要求落户医院对种植牙技术的理解和案例的累积,还必须要对全套的数字化系统以保证即刻用种植牙的实施,所以直到2017年,即刻用种植牙都没有真正的在

蓉城落户。直至2017年底,得以将该技术落户蓉城,并邀请“即刻用”北京地区推广专家集合西南地区优秀种植牙专家组成技术小组,在2018年率先提出“AI+即刻用种植牙3.0”,开始探索智能口腔与即刻用种植牙的结合,并一步步去实现。

另外,即刻用3.0时代,更加重视种植牙患者的术后体验,不仅将种植体种好,更重要的是将咀嚼力恢复,对每一位缺牙者来说,牙根的种植位置只是医学上的一个参考和术语,种植牙的咬合力对种植体的影响以及对口腔的满足程度,能否像真牙一样正常的吃饭,这才是缺牙者最关心的问题。

让2018个成都家庭 率先体验智能口腔

AI+即刻用种植牙落户成都,为了让成都人更好地体验智能口腔,为此特别发行智能牙科3.0蓉城卡,这是一张属于成都市民的口腔健康卡,不仅为每一位持卡人建立口腔数字化档案,更为持卡者的家庭成员提供口腔诊疗相应政策。凭此卡可为孩子提供一次专业的咬合测试及习惯纠正,为50岁以上老人提供一次免费的即刻用种植牙方案设计,同时享受线上

口腔课堂5个月的VIP账户使用权以及云上专家智库的线上口腔问题咨询。智能牙科3.0蓉城卡是“口腔诊断、保健、洁治、建档、种植牙补助”等综合一体的家庭口腔健康卡,现面向蓉城市民限量发行2018张。首批蓉城口腔健康卡将优先提供年满50岁居住超过五年及其他相关要求,可拨打健康热线028-96111领取。